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Vester VovVov udgives af flotille 131. Bladet fungerer primært som flotillens 
mødekalender. Endvidere optages hjemmeværnsrelateret stof, der har 
interesse for flotillen og dens virke. 
 
Redaktion: 
KDOBM SG Elsa Forum Møller email: janogels@vip.cybercity.dk 
Ansvarshavende: FH KL Leif Davidsen. 
 
Deadline:  7 November 

 
Vi tager med tak imod 
kursusanbefalinger, 
beretninger, historier fra de 
varme lande m.m. Har du lyst 
til at skrive om et kursus, en 
uddannelse, et togt eller 
lignende, er du meget 
velkommen til at levere et 
indslag.  
Hvis vi har plads, kommer dit 
bidrag med i næste nummer, 
ellers gemmer vi det til et af 
de følgende VVV´er. 
 
Vester Vov Vov findes også 
på flotillens hjemmeside: 
www.hvf131.dk  

sammen med en masse andet 
godt stof og billeder fra 
dengang mor var dreng! 

mailto:janogels@esenet.dk
http://www.hvf131.dk/
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Chefens hjørne: 
 

åber at I alle har haft en god sommerferie, og at alle er klar til at tage fat på 
sidste halvdel af 2009, hvor vi har nogle vigtige sejladser.  
Den første sejler vi den 29. aug. Hvor vi deltager med Lyø og besætning i 
Sambonex, som er en øvelse med søværnet, og Bon-øvelsen foregår ved 

Ringkøbing/Hvide Sande. 
 
I September deltager vi i Sarex, sammen med fartøjer fra Rømø – Tyskland samt 
HVF 126. Øvelsen foregår i vores lokale område omkring Rømø. 
Og endelig har vi en Survex 40 fra den 2 – 4. okt. Så husk at tilmelde jer disse 
sejladser på hjv.dk, hvis I ønsker at deltage.  
 
Til information så kører vi resten af året på de sidste måneder af det gamle 
forsvarsforlig, og vi har de midler som vi har; der gives ikke ekstra bevillinger, hvis 
vi skulle have et behov. Vi har revideret vores budget, så det er tilpasset vores 
aktiviteter for resten af året, så tingene ser fornuftige ud for vores flotille. 
 
På personelsiden har vi tegnet 5 nye kontrakter siden 
sidst, så det ser positivt ud for vores flotille. Der er også 
et par medlemmer, der har ønsket at opsige deres 
kontrakt, så status er at vi ligger på lidt over 60 aktive 
medlemmer. 
 
LOGOF Frank Møller er begyndt fra uge 33 at få iklædt 
medlemmerne den nye funktionsuniform, så I får alle 
besked fra Frank, hvornår det bliver jeres tur. 
 
Vi har før informeret om at flotillen hvert år modtager 
kr.100,- pr aktivt medlem, det er ønskeligt at der 
kommer forslag fra alle i flotillen om hvad vi skal bruge 
pengene til - vi har næsten frit valg, dog skal pengene 
gå til noget, som der kan bidrage til sammenholdet og 
det sociale i enheden. Vi valgte sidste år at bruge 
pengene på en julefrokost for flotillens medlemmer, så 
kom med nogle forslag til, hvad vi skal i år. Pengene 
kan ikke overføres, men skal bruges i indeværende år. 
 
Dette var alt for nu! 

   

Husk - Handling Gør Forskellen 
 

Med venlig hilsen 
 

Leif Davidsen 
Flotillechef 

H 
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Generalstok, 1. juli 2009  
 
 

Kære Marinere 
 
Jeg har i dag afløst kommandør Riis Andersen som Marinehjemmeværnsinspektør. 
I den anledning vil jeg gerne sende Jer en hilsen. 
 
Min tiltræden som MHI er sammenfaldende med, at Forsvaret er ramt af store 
besparelser, og der er indgået et historisk bredt, nyt forsvarsforlig for perioden 
2010-14. 
 
Marinehjemmeværnet går ikke ram forbi. Besparelserne rammes også os, selv om 
opgaverne – som jeg læser forligsteksten – ikke bliver færre. Snarere tværtimod. 
Det er naturligvis en stor udfordring for os alle. I mit virke som MHI vil jeg arbejde 
for, at vi får det optimale ud af vores ressourcer – både personel og materiel; både 
til lands og til vands.  
 
Mine tre pejlemærker for at nå det optimale er professionalisme, sikkerhed og 
velfærd. Når vi løser opgaver for Søværnet er det helt afgørende, at vi gør det 
mindst lige så godt og professionelt, som Søværnet selv gør. Ellers mister vi først 
respekten, og senere selvrespekten. Vi skal derfor fastholde og gerne udbygge det 
professionelle niveau; også selv om vi får nye opgaver. Havet er en farlig 
arbejdsplads, og vi arbejder med tungt grej. Vi skal derfor altid have øje for 
sikkerheden og aldrig løbe en unødig risiko. Sikkerhed er nøje knyttet til 
professionalisme; det er professionelt at kende sin egen begrænsning og 
materiellets styrker og svagheder og sige fra i stedet for at tage chancer eller 
påtage sig mere, end man kan klare. 
Sidst men ikke mindst skal vi huske, at det skal være sjovt at være i 
Marinehjemmeværnet. Det er lysten, der driver værket, og vi skal derfor fastholde 
det gode kammeratskab og glæden ved at blive uddannet og efterfølgende gøre 
nytte af uddannelsen til gavn for det danske samfund. 
 
Desværre har jeg ikke mulighed for at besøge Jer på Slipshavn under 
uddannelsesugen i uge 28, da jeg for et år siden har planlagt ferie i netop den uge, 
og det kunne ikke flyttes. Første gang jeg får lejlighed til at møde en større gruppe 
marinere bliver formentlig under MHI chefstævne i august. 
 
Lad mig derfor benytte denne lejlighed til at ønske Jer og Jeres familier en rigtig 
god sommer. 
 
Jeg ser frem til samarbejdet. 
 
Med venlig hilsen 
 
JENS WALTHER 
Kommandør 
Marinehjemmeværnsinspektør 
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Vi kan lige så godt løfte sløret….. 
 

Den 5. juni næste år 
bliver flotillen 60 år. 
 
Det skal selvfølgelig fejres og til det 
formål har vi nedsat en Tanz- und 
Fjas-gruppe, som på et eller andet 
tidspunkt i løbet af efteråret vil 
sætte sig sammen og tænke 
tanker. 
 
Da flotillen er kendt for at kunne 
levere varen og da gruppen består 

af medlemmer, som kan huske både 40-års og 50-års festen, -ja en 
enkelt sågar 30 års jubilæet – beder vi om, at nogle flere melder sig, så 
vi kan forny os og lægge opgaverne på flere skuldre.  
 
Du bedes derfor overveje tilbuddet en ekstra gang, og selv om du 
måske ikke lige synes du har overskuddet, så meld dig alligevel. 
”Jamen, jeg aner intet om festarrangementer – det plejer min mor at 
tage sig af…” 
 
Det lærer du! Der er uanede muligheder for personlig udvikling og 
kreativitet samt litervis af kaffe og dertilhørende citronmåner.  
 
”Hvor tilmelder jeg mig?” 
Det gør du til flotillechefen eller KDOBM´eren eller din fartøjsfører eller 
NK. 
 
Vi vil især sætte pris på at nye medlemmer (alder/køn underordnet), 
som altså ikke har deltaget i noget jubilæumsarrangement før, melder 
sig. Men alle er velkomne. 
 
Vi glæder os til at se dig!  
 
Elsa (22 75 75 67) 
Festkomiteen HVF 131 
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Lidt om vores bunker, gaflet fra nettet:  

Hovedkvarter for den tyske marine blev indrettet i det nu nedrevne hotel 
Royal, for siden at blive flyttet ned i bunkersanlægget ved hulvejen 

Størst af bunkerne var Marko I, der ligger dybt under havneadministrationen 
godt beskyttet af de store jordmasser. Regelbau V193 med en betonmasse 
på 2144 m3. 

Facaden ud mod hulvejen har to panserlukkede indgange, der blev nærsikret 
af en 40 mm maskinkanon, opstillet i en flankestilling. 

Passagen gennem gassluserne fører ind til bunkerens indre rum. Gassikring- 
og klimaanlægget sikrede temperatur og ren, filtreret luft. Elværket sikrede 
mod strømsvigt. Derudover var der køkken, kantine og toiletter. Bunkeren 
fungerer i dag som Marinestation Esbjerg. 

I bunkeren, der var gassikret, er der bevaret fosforiserende maling i et rum, 
der blev brugt til telefonomstilling. Selv om lyset gik ud, kunne man på grund 
af malingen stadig se til telefonomstillingen. 

I bunkeren blev der indplottet trafik på havet. Informationerne gik videre til 
hovedkommandobunkeren Ugruko i Strandskoven. 
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HVF 131 AKOS 2009 

Oktober November December 
1. Besætning 2, K&D 1. SKAT 1. Besætning 1 
2. SURVEX 40-1 (Back up 

126) 

2. 45. 2.  

3. SURVEX 40-1 (Back up 

126) 

3. Besætning 1 3. Juleafslutning  

4. SURVEX 40-1 (Back up 

126) 

4.  4.  

5. 41. Bunker rundvisning 5. Besætning 2, K&D 5. Besætning 3 
6. Besætning 1 6.  6.  
7.  7.  7. 50. 
8. Besætning 2, BM møde, 

K&D,  

FF-møde 

8.  8.  

9.  9. 46. 9.  
10.  10. Besætning 1 10.  
11. Besætning 3 11.  11.  
12. 42. 12. Besætning 2, K&D 12.  
13. Besætning 1 13.  13.  
14.  14. Alarmeringsøvelse MHD 

Vest 

14. 51. 

15. Besætning 2, K&D 15.  15.  
16.  16. 47. 16.  
17.  17. Besætning 1 17.  
18.  18.  18.  
19. 43. 19. Besætning 2, K&D 19.  
20. Besætning 1 20.  20.  
21.  21. Vedligehold af MHV-

904 

21. 52. 

22. Besætning 2, K&D 22. Vedligehold af MHV-

904 

22.  

23.  23. 48. 23.  
24.  24. Besætning 1 24. Juleaften 
25. Besætning 3 25.  25. 1. juledag 
26. 44. 26. Besætning 2, K&D 26. 2. juledag  
27. Besætning 1 27. Julemandssejlads. 27.  
28.  28.  28. 53. 
29. Besætning 2, K&D  29. Besætning 3 29.  
30.  30. 49. 30.  
31. SKAT   31.  
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OPFORDRING TIL DE FRISKE: 
 

Vi mangler stadig chauffører, så mød op i bunkeren, så kan vi 
snakke om omskoling til militære køretøjer. 
Jeg ser frem til at se jer. 
 

Jeg vil være i bunkeren torsdage fra kl 19-21. 
 

Hilsen 

Frank Møller 

LOGOFF / LT 
 
 
 

MEGET MEGET VIGTIGT: 
 

Til jer, der får kørepenge: 
 

Distriktet henstiller så mindeligt om, at vi afleverer køresedler så 
hurtigt som muligt af hensyn til det store, forkromede overblik. 
 
Du bedes derfor aflevere din køreseddel en gang i måneden og 
umiddelbart efter månedens udgang. 
Altså ikke noget opsamlingsheat med 3 eller 6 måneders kørsel. 
 
Husk: der gives ikke kørepenge for at aflevere en køreseddel! 
Send i stedet køresedlen til mig. 
 
Endvidere: udfyld venligst hver linje med fuldstændig adresse 
– brug ikke gentagelsestegn eller ”ditto” eller ”do.” eller hvad I 
nu kan finde på. 
 
Jeg takker på forhånd for jeres velvillige assistance. 
 

KBM
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KDOBM´s SIDE 

 
Kostregler jvfr. HJVBST 560-010. 
 

Morgenmåltid kl. 08.00:  kr. 33.00 
Frokost kl. 12.00:   kr. 49,00 
Aften kl. 18.00:   kr. 45,00 
Fuldkost i alt    kr. 127,00 per døgn per mand/dame, og 
der afkræves underskrift af de enkelte gaster.  Husk også under-
skrifter på bon´er, hvis der er personel med rådighedsvederlag. 
 
Måltiderne skal falde naturligt ifm. aktiviteten. 
 
Køresedler: 
Husk: ordrenumre på køresedlen (hver linje skal påføres nummer) – 
fås hos KBM. 
Godtgørelse for benyttelse af eget befordringsmiddel 1,90 kr. pr. 
km. alm. sats 

 
På gensyn 

Elsa/ KDOBM 
 

Pluk fra distriktsbefalingen: 
KP Jens Hillerup Jensen, er meddelt orlover i perioden 150509-
151209 

 
Velkommen til: 

 
Jeanette M. K. Sørensen  
Patrick H. Kristensen 
Leif Hillaby  
 
Dæksgastkursus: 
Svend Ole L. T. Thomassen  27 JUN 2009 
 
(05/09) 
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NK Side: 
 
Det var fredag den 14 AUG, uret viste 12:45, jeg stod ude ved depotet i Esbjerg og tænkte 
mon det lykkes denne gang – prc. Kl. 13:00 var det min tur, en time senere forlod jeg 
depotet igen – yes, det lykkedes, jeg var nu på vej hjem med en flyttekasse fyldt med, ja 
hvad tror i? 
 
Den var fyldt med Jakke, bukser, bælte, støvler, sokker, handsker, beskyttelsesbriller 
o.s.v. kort sagt, vi er nu i gang med, at få udleveret den nye uniform, eller det af den, der 
er frigivet, nemlig Basisuniformen.  
 
Så i løbet af de næste par måneder, skulle alle aktive gerne være udstyret med den nye 
udgangsuniform. 
 
Som CH skrev i sit nyhedsbrev, fattes HJV penge, og det giver sig udslag i, at det lader 
vente på sig, om vi skal have en repareret gummibåd eller der kan findes midler til at købe 
en ny, men vi er ikke alene med pengeproblemer, ja efter billederne at dømme, så det står 
det værre til, andre steder, til eks. her: 
 
 

Den minder lidt om LYØ 
blot mangler Golfen et hjul, 
hvor vi mangler en gummibåd. 
 

 
Men det kan jo være vi ender sådan, 
hvis krisen bliver alt for lang. 
 
 
 
Men på trods af alle fortrædelighederne, skal HVF 131 nu nok klare sig, vi har pæn tilgang 
i øjeblikket, og så har vi 60 års jubilæum lige rundt om hjørnet – og det skal fejres, for selv 
om der er krise alle steder, så er det nemlig ikke indført i HVF 131 endnu. 
 
Selv om vi bliver styret stramt aktivitetsmæssig (økonomi), håber jeg vi får et godt og aktivt  
2. halvår i HVF 131. 
 
Jørn Simonsen 
NK / HVF 131 
 

 


